



今年是人类登顶珠峰70周年,珠峰下频现浙江人身影 来自杭州建德的章键、绍兴上虞的顾旭明前天登顶成功 他在世界之巅拨通电话: 爸,生日快乐!

本报记者 詹程开 赵磊 通讯员 纪婕妤

今年是人类登顶珠峰70周年。据尼泊尔旅游局最新数据,2023年春季登山季,截至5月14日,已有来自65个国家和地区的478名登山者获得攀登珠峰的许可证,创下历史新高。

尼泊尔时间5月17日8时30分,绍兴上虞区户外运动达人顾旭明成功登上珠穆朗玛峰;10时30分,来自杭州建德的章键,历经重重挑战成功登顶。

眼下,浙江省登山协会也正在组队进行攀登珠穆朗玛峰活动,队员们正在向世界第三极稳步迈进……

当章键成功登顶珠峰的消息传出后,很多建德人在朋友圈疯狂为他点赞。昨晚,本报记者采访了章键的儿子章凌维。

他告诉记者,父亲在成功登顶后,从珠峰峰顶上给家里打来了一通卫星电话。电话接通后,说的第一句话就是:“登顶了!”

父亲的声音满是兴奋。紧接着,章键就在电话里祝自己的父亲生日快乐!

“非常巧!那天刚好是爷爷的生日!虽然通话的信号不是太好,在断断续续的杂音中,我听到他说‘福如东海,寿比南山’,还说这是他在珠穆朗玛峰峰顶送上的祝福。”章凌维说。

电话这头,爷爷的脸上满是笑意。这份生日祝福,何其珍贵。

通话结束前,父亲说自己“很累”。父亲那一刻的感受,章凌维比谁都清楚,“攀登珠峰真不是那么简单的。为了这次攀登,他已经准备了差不多三年时间。平常的训练量也很惊人,出发前三四个月,平均每天要爬300层左右的楼梯。”章凌维说,一幢20多层的楼,他可能一天要爬10几趟,“多的时候,一天爬六七百层的楼梯!”

在章键攀登珠峰的这些日子,家里人心里都是捏着一把汗。“我妈妈选择‘不管不问’,就等着我的通知——可能这样更能让她安心一些。爷爷奶奶则是明显的焦虑,每天关心着最新消息。”

章凌维说,今年4月初,父亲就前往尼泊尔为攀登做准备。在大本营,他可以及时和家里保持沟通,“他会发朋友圈,也会在家庭群里和我们分享他的经历。他还说过,5月初,他们曾尝试过一次冲顶,但没有成功,又撤回到了大本营。”

章键出生于1971年。在章凌维的记忆中,父亲年轻时,就很热爱户外运动,“他有去西藏参加过徒步,还攀登过雪山。”

此刻,全家人最盼望的一件事,就是章键可以早点回家。



延伸阅读

为啥最近捷报频传

如果你也想征服珠峰
需要做哪些准备?



图片来源于网络



章键(右)和上虞登顶者顾旭明(左)以及向导三人在珠峰下的合影

3个动作3分钟,百万人点赞和收藏 杭州骨科医生这套颈椎操火了

5版

“杭州女童坠楼案”一审宣判: 被告人吴秀芳获刑一年,缓刑两年

